

# 西安石油大学

# 学生工作简报

总第 201 期      2015 年第 20 期

学生工作部(处)编

2015 年 9 月 14 日

- 我校喜迎 2015 级莘莘学子 校领导亲临迎新现场指导工作
- 我校召开 2015 级新生军训动员大会
- 侯世新研究员做客明德大讲堂
- 学生工作动态

## 我校喜迎 2015 级莘莘学子 校领导亲临迎新现场指导工作

9 月 10 日—12 日是我校 2015 级新生的报到日期。来自全国各地的新生陆续踏进了西安石油大学，开始了他们的大学生活。校党政领导屈展、李延平、雷西合、陈军斌、李华亲临新校区迎新现场检查指导工作。

在检查过程中，屈校长一行先后深入新生接待点、缴费地点、军训被褥发放处、校医院、学生公寓、食堂等地检查指导工作。每到一处迎新现场，校领导都认真听取了相关负责人迎新工作情况汇报，详细询问并实地查看相关工作落实情况，并与新生及家长进行交谈。校领导在肯定各院系和部门迎新工作的同时，要求加大对困难学生关心和帮助力度，充分发挥“绿色通道”的作用；各院系要继续坚持新生独立完成报名过程的好做法，进一步简化入学相关手续，提高办事效率；并督促后勤保障部门务必为来校家长提供良好

的服务,相关职能部门要充分利用新生入学的有利时机,大力开展石油文化、大学精神方面的教育,为学生的成长成才打下坚实基础。

2015年我校共招收本科新生4196人、研究生632人。为充分做好本年度迎新工作,校党政领导高度重视,专门成立了以校党委副书记雷西合为组长,副校长陈军斌、李华为副组长,机关、教辅、后勤各单位负责人及各院系分党委(党总支)书记(或副书记)为成员的新生入学工作领导小组,并于9月5日下午召开了新生入学工作协调会,对相关工作进行了周密部署和安排;校党政领导还多次赴新校区,就新生入学前各项准备工作进行检查督促。9月6日,学校下发《西安石油大学关于做好2015年新生入学工作的安排意见》文件,对有关事项进行了全面安排和具体部署。

三天来,在各部门和各院系的通力协作下,我校新生报到程序便捷、秩序井然。9月12日下午五时,新生报到工作顺利结束,本科新生迎来了他们步入大学后的第一堂课——新生军训。9月25日上午将在新校区运动场举行本科新生开学典礼暨军训总结汇报大会。

## **我校召开2015级新生军训动员大会**

9月13日,我校新生军训动员大会在新校区田径场举行。军训领导小组组长、校党委副书记雷西合,军训领导小组副组长、四十七集团军秘群处副处长李志余中校出席大会。雷西合副书记宣布军训旅成立,并向军训旅旅长授旗。学生工作部、武装部等相关部门负责人、全体参训学生工作干部以及2015级4100余名新生参加大会。

军训旅政委、校学生工作部副部长李强做2015级新生动员讲话。他对承训部队官兵表示衷心的感谢,对2015级新生表示热烈的欢迎。同时对参训新生提出四点要求:一是要敢于吃苦,磨砺品质,端正态度,发扬流血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队的优良军人作风。二是要严守纪律,严格遵守军

训要求与标准，服从教官安排。三是要虚心学习，培养自身爱国精神，养成良好的行为作风。四是要牢记安全，始终把安全放在第一位，确保军训工作顺利进行。

军训领导小组副组长、四十七集团军秘群处副处长李志余中校代表承训部队致辞。他表示本次军训是军、地互相学习交流的宝贵机会，希望能通过本次军训进一步增进四十七集团军与西安石油大学的深厚友谊。同时，他希望全体参训学生能够发扬“听党指挥，能打胜仗，作风优良”的优秀传统，积极践行社会主义核心价值观，强化国防意识，提高自身综合素质，做一名于祖国、于社会、于发展的有用之才。

四十七集团军承训教官代表张志良和 2015 级参训学生代表石工 1504 班韩兴源同学分别发言。

据悉，本次军训为期 14 天，军训旅下设 6 个营，23 个连队，军事主官与思想政治工作负责人分别由承训单位和学校学生工作干部担任。全校共有 4100 余名新生参训，除了进行军事技能的学习和训练，还将进行爱国主义教育、石油精神教育和防火防灾逃生演练等。

## 侯世新研究员做客明德大讲堂

9 月 8 日晚，由中华人民共和国文化部、陕西省人民政府主办，陕西省文化厅、陕西师范大学、西安石油大学承办的第二届丝路文化国际艺术节“丝路文化·长安论坛”之分论坛“历史文化与人文交流分论坛”暨西安石油大学明德大讲堂第 36 讲之“丝绸之路上的古代新疆文化”在我校新校区图书馆学术报告厅举行。新疆自治区博物馆馆长、研究员侯世新担任主讲。新校区 400 名师生听取了报告。

侯世新馆长从新疆的地理位置开篇，指出古代新疆是丝绸之路的重要枢纽，因此也发展成为东西文化交流、荟萃之地。古代中华文明、古希腊文化、

罗马文化、古印度文化、波斯文化和阿拉伯文化于此汇聚融合，形成了多源发生、多元并存、多维发展的多民族的地方文化。另一方面，侯馆长细致讲解了新疆考古出土的各种文物、壁画、历史文献及其背后的故事。她分别从民族发展、文化形态、宗教传播等方面向我们展现了古新疆多种文化兼容并蓄的多元文化格局及丰富多彩的民族民俗文化。通过侯馆长细致缜密的讲解与介绍，有助于与会师生充分领略五彩斑斓的古西域文化所散发出的独特魅力，深入了解丝绸之路上的古代新疆文化。

据悉，侯世新系新疆自治区博物馆馆长、研究员，曾出版专著多部，主编《吐鲁番市志》、《吐鲁番文物精粹》、《吐鲁番学新论》等，发表学术论文30余篇，承担国家文物局重大攻关课题《新疆吐鲁番文献研究》等多项国家级和省部级课题，主要从事西域史地与宗教及吐鲁番学研究。

# 学生工作动态

## ◆ 开学准备工作

9月5日，学生工作部（处）对新学期开学初工作做了安排部署，下发《关于做好2015-2016学年第一学期开学初有关 ze 学生工作的通知》，对学生返校报到统计工作、学业警示及阶段目标教育工作、学生思想动态调查工作、毕业生就业工作、稳定安全工作及其他专项工作等做了具体要求。

9月6日、7日中午，计算机学院、地球科学与工程学院全体辅导员深入学生宿舍，督促内务整理，排查安全隐患。

## ◆ 学风建设

9月8日上午，计算机学院2013级学业警示会议在新校区C区1号实验楼112室召开。

9月10日上午，人文学院2014级年级大会在新校区3号院系楼118室召开。

9月10日晚，理学院2014级“阶段目标教育”主题班会在新校区教学C区1号实验楼111、113室召开。

## ◆ 学生党建

9月8日中午，人文学院全体学生党员会议在新校区教学A区139室召开，学院党委副书记李善建参加。

## ◆ 就业工作

9月8日上午，经济管理学院“烟台海颐软件股份有限公司”专场招聘会在新校区教学B区103室举办。

---

报：省委教育工委学工部

送：校党委委员，校领导，机关、教辅、后勤各单位

发：各院（部、系）

---

审核：李 强

执行编辑：芮执根

责任编辑：梁 琦